Parallelogramm und Trapez

Losungsidee

die Fliche eines Trapezes zu berechnen,

endtigt man die beiden parallelen Seiten
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Beispiel

Berechnung der Zimmerflidche.
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Aufgaben

4’ Berechne die Flicheninhalte der

Trapeze.
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3 Konstruiere das symmetrische Trapez
und berechne den Flicheninhalt.
a)a=7.8cm b)b=37cm c)h,=35cm
1265 b=59cm c=6cm c=3,5cm
! o = 64° y = 45° OLT70°
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6 Konstruiere das Parallelogramm und

berechne den Flicheninhalt.

a) a=74cm b) h,=5cm
b=5cm h,=3,3cm
o =45° a=37°

5,00 m

! 11,60 m

' " a) Ubertrage das Parallelogramm in
dein Heft und berechne den Flacheninhalt.

i

b) Verodfopple (verlfléreifache) alle Langen.
Wie dndert sich der Flacheninhalt?

¢) Zeichne drei verschiedene Parallelogram-
me mit doppeltem Flécheninhalt.

g In den einzelnen Réumen wird blauer
und roter Teppichboden verlegt. Es gibt ihn
in 2m, 4m und 5m Breite.

a) Beim Verlegen soll moglichst wenig Ab-
fall entstehen. Entwickle Vorschldge und
wige die Vor- und Nachteile ab.

b) Der Teppich soll in den einzelnen Réu-
men so verlegt werden, dass moglichst
wenig StoBkanten -
entstehen. Wie
lasst sich das
machen?

Geht es auch
ganz ohne
StoBkanten?
Wie viel Ver-
schnitt entsteht
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jeweils? 12,70 m




